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Α Π Ο Φ Α Σ Η    Δ .Σ.

  

  

ΘΕΜΑ:  «Αναπλήρωση υποδιευθυντών σε κενούμενες θέσεις σχολικών μονάδων»

  

  

  

Το Δ.Σ του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. Ν. Ιωαννίνων σε συνεδρίασή του, την Τρίτη
8-2-2011, συζήτησε  το θέμα της αναπλήρωσης Υποδιευθυντή σε κενές και κενούμενες
θέσεις σχολικών μονάδων του Νομού Ιωαννίνων, με αφορμή την αποστολή προς το Δ.Σ. του
πρακτικού του Συλλόγου Διδασκόντων του 27ου Δημοτικού Σχολείου και της ένστασης του κ.
Δημήτρη Γεωργάρα.
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Σύμφωνα με την εγκύκλιο Φ.361.23/7/110794,112094/Δ1/20-9-2010 που στάλθηκε στις
σχολικές μονάδες από τα Γραφεία Α/θμιας Εκπ/σης του Νομού μας «οι κενές–κενούμενες
θέσεις υποδιευθυντών σχολικών μονάδων καλύπτονται σύμφωνα με τις διατάξεις
του αρ. 11περ. Ε΄παρ. 2 του Ν. 1566/85. Συγκεκριμένα, ως «αναπληρωτής
υποδιευθυντής» ορίζεται από τους υπηρετούντες ο ανώτερος σε βαθμό. Αν
υπάρχουν ομοιόβαθμοι καθήκοντα υποδιευθυντή ασκεί εκείνος που ορίζεται με
απόφαση του οικείου Διευθυντή Εκπαίδευσης, ύστερα από γνώμη του οικείου
Περιφερειακού Υπηρεσιακού Συμβουλίου. Για το σχηματισμό γνώμης, λαμβάνονται
υπόψη τα κριτήρια του άρθρου 15 του Ν. 3848/2010 που είναι:

  

α) η επιστημονική και παιδαγωγική συγκρότηση του υποψηφίου

  

β) το επίπεδο των σπουδών ή επιμορφώσεων στην οργάνωση και διοίκηση της εκπαίδευσης

  

γ) η πιστοποιημένη γνώση ξένων γλωσσών

  

δ) η πιστοποίηση  στις Τ.Π.Ε

  

ε) η υπηρεσιακή του κατάσταση και η διοικητική εμπειρία, όπως προκύπτει από τη συνολική
εκπ/κή υπηρεσία του υποψηφίου, αλλά και την προϋπηρεσία σε άσκηση διοικητικού έργου.

  

  

Το Δ.Σ. του Συλλόγου έχοντας υπόψη:
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α) το παραπάνω νομικό πλαίσιο σχετικά με την αναπλήρωση κενών-κενούμενων θέσεων
υποδιευθυντών σχολικών μονάδων.

  

β) τις βασικές αρχές της ΔΟΕ όπως αυτές διαμορφώθηκαν μέσα από τις Γενικές
Συνελεύσεις του κλάδου σχετικά με την επιλογή στελεχών εκπαίδευσης για τη
θεσμοθέτηση ενός συστήματος επιλογής που να είναι κοινά αποδεκτό, να διασφαλίζει τη
διαφάνεια, να κατοχυρώνει την αξιοκρατία με αντικειμενικά μετρήσιμα κριτήρια και να είναι
τέτοια, που να είναι δυνατόν οι υποψήφιοι να συγκεντρώνουν το σύνολό τους  σε μόρια

  

γ) τη διαβεβαίωση των Αιρετών, κ. Δημήτρη Τσίγγρου και  κ. Δημήτρη Μπουκουμάνη στο
Διοικητικό Συμβούλιο, ότι οι διαδικασίες για την αναπλήρωση των κενών –κενούμενων
θέσεων  υποδιευθυντών, ήταν καθόλα νόμιμες.

  

δ) την εγκύκλιο Φ.353.1/324/105657/Δ1/8-10-2002 σχετικά με τα καθήκοντα και τις
αρμοδιότητες των Διευθυντών σχολείων, όπου αναφέρει ότι « ο Διευθυντής του
Σχολείου εφαρμόζει τους νόμους, τα προεδρικά Διατάγματα, τις κανονιστικές
αποφάσεις, τις εγκυκλίους και τις υπηρεσιακές εντολές των στελεχών της
διοίκησης και ότι ενημερώνει τον Σύλλογο Διδασκόντων, για την εκπαιδευτική
νομοθεσία, τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία των
σχολείων».

  

  

α π ο φ α σ ί ζ ε ι

  

  

α) Οι αποφάσεις του Υπηρεσιακού Συμβουλίου (Π.Υ.Σ.Π.Ε.)   του Ν. Ιωαννίνων σχετικά με
την αναπλήρωση υποδιευθυντών σε κενές-κενούμενες θέσεις, είναι σύμφωνες με την
υπάρχουσα νομοθεσία.
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β) Τα προβλήματα που δημιουργήθηκαν σε ορισμένες σχολικές μονάδες σχετικά με τη
διαδικασία επιλογής υποδιευθυντή, οφείλονται στη μη  έγκυρη ενημέρωση των συναδέλφων
 από ορισμένους Διευθυντές, με αποτέλεσμα να αποπροσανατολιστούν και να διχαστούν οι
συνάδελφοι, τόσο με την διαδικασία αναπλήρωσης, όσο και με τις αποφάσεις του
Υπηρεσιακού Συμβουλίου.

  

γ) Καλούμε το Διευθυντή Εκπαίδευσης και τους Προϊσταμένους των Γραφείων να
μεριμνήσουν προς την κατεύθυνση αντιμετώπισης των όποιων προβλημάτων 
δημιουργήθηκαν.

  

  

Για το Δ.Σ. 
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